



2022/11/17 星期四 壬寅年 十月廿四



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 总第11906期 今日8版

《林深时见麓》全国首日票房56元居然没亏本? 影迷发问:“啥时候能有像样的电影看?”

接受本报记者采访 冰城影院经理揭秘: 骨感现实背后门道不少

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

最近,一部名为《林深时见麓》的电影因为被传上映首日票房仅75元而火爆网络。然而记者发现,这部影片的首日真实票房其实只有56元,哈尔滨各大影院甚至都没给它安排场次。对此,不少网友苦笑:“电影院什么时候能有像样的电影看啊!”

记者注意到,今年11月份的银幕确实没啥好片,多数已经定档的作品既无明星,也无看点,又无人气,注定沦为“陪跑”。看到这儿,很多人不禁好奇:部分影院为何还要靠这些“小众片”来充场?为什么迟迟没有值得看的好作品呢?带着疑问,记者采访了金安国际影城、中影中数国际影城、万象影城哈尔滨IMAX店的负责人以及多位电影宣发人员,听他们聊一聊影院及影片背后的“门道”。



片方只分到9159元居然还赚了?

低成本电影上院线就能“镀金”

11月4日上映的《林深时见麓》,讲述了建筑系学生“章佳贤”来到一个地震山区做科研调查,在山中摔倒的她被吃佬族守山的爷爷解救。相处过程中,他们逐渐产生了情感。就在“章佳贤”准备离开之际,一群盗伐者来了,守山爷爷与他们搏斗摔伤了腿,“章佳贤”开始思索该怎么办……记者了解到,观众的吐槽主要来自三个方面。第一是海报做的好像抠图,第二是吃佬族爷爷的普通话太标准,第三是配乐、摄影、剪辑技术太差,还不如大学生的毕业作品。

这部电影上映至今,共拿下了2.4万票房。其中,片方被传分到了9159元,影院分到1.3万元。按理说一部院线电影分账得到这么少,片方铁定要亏个底朝天,可让人意外的是片方居然盈利

了。采访中,一直做低成本恐怖片宣发的小姜告诉记者,《林深时见麓》和当天上映的《春水繁星》同属于一个出品方,两部影片共投资了三四百万。“据我所知,有些电影不是为院线做准备的,之所以要拿龙标上映的原因是为了镀金。因为和传统的网络电影相比,上院线公映过的电影级别就起来了,和流媒体平台谈判也有资本了,卖的价钱也会水涨船高。”小姜称,这类影片有没有票房片方一点都不在意,只需要悄悄上映,无声无息下映即可,“有了票房等于是额外收入。”不仅如此,很多小成本电影都瞄准了农村题材,主打扶贫、守山、留守儿童、养老、新农村等话题。“因为拍摄这类题材,很多都有地方扶持,算得上为当地宣传的意思,这就又多了一笔收入。”

今年10月票房比去年同期少了50多亿

11月更惨淡,十几部新片共卖了30几万



在近期关于国内电影市场状况的讨论中,“至暗时刻”总是高频词汇。据金安国际影城负责人介绍,整个10月国内总票房产出只有21.41亿,相比去年同期的75.78亿直接少了50多亿。“2014年同期票房也有27.65亿,如今的局面可以说是直接回到了10年前。”有影迷叹息:“现在电影院里要么是十一档还没下线的电影,要么上映的新片没有吸引力,所以票房低

是正常的。”记者看到,整个11月份的电影市场非常低迷。悬疑片《殊途末路》总票房10.4万元,爱情喜剧片《一百个女人》总票房5.4万元,家庭伦理片《丹顶鹤》总票房2.1万元,青春励志片《爆裂蝴蝶》总票房7355元,剧情喜剧片《小丑奇缘》总票房2.47万元,剧情片《你好,珠峰》总票房2万元,纪录片《我们正年轻》总票房1.6万元……对此,网友们直言“一点不冤”:“毕竟没有一部想看的。”万象影城哈尔滨IMAX店的负责人栾竹林透露,以上这些电影在哈尔滨都没有排映,最近唯一有点热度的算是青春爱情片《我的遗憾和你有关》跟周一围、秦海璐、张智霖等人主演的《扫黑行动》了。其中,《扫黑行动》在几年前就已经拍摄完成。“对电影市场来讲,每年的11月份都属于淡季。但往常10月份会出几部热门影片,使得热度也能延续到11月,只不过今年定档影片数量及热度不及往期而已。”

“大电影”为啥迟迟不定档

影院营业率低 都不愿此时扮“救市”角色

根据以往经验,每年1月份甚至都可以看到12月份将映的影片。而今年,即便月底也看不到次月的新片。对此,中影中数国际影城负责人解释道,受疫情影响,全国电影院营业率仅六成,失去的四成影院加重了制片方的观望情绪,一些具有票房号召力且已经拿到公映许可证的电影,并不愿意在这个时刻扮演“救市”角色。

尽管曾有《八佰》高质“救市”获得31亿票房的先例,但当下的制片方似已失去这样的勇气,手握大片资源的各方都将视线投向了两个多月后的春节档。影院



无片可放,观众自然无片可选。长此以往,恶性循环。该负责人表示,没有好作品定档,对影迷来说是一种遗憾,对影院来说就是残忍了。据悉,目前哈尔滨已经有多家知名电影院关门倒闭了。

接下来将映“好片”也不多

靠“柯南”和12月三部喜剧拉票房

2022年已经进入倒计时,目前能确定进入“冲刺赛道”的重点影片也不多。万象影城哈尔滨IMAX店的负责人栾竹林介绍,11月18日将映的《名侦探柯南:万圣节的新娘》值得期待。该片是《名侦探柯南》电影版的第25部作品,也是众多90后的回忆。影片故事发生在东京:离奇爆炸事件接连发生,神秘炸弹客即将引爆万圣节涩谷街头,巨大危机一触即发……记者了解到,不少冰城网友已经摩拳擦掌:“最新、最炸的柯南剧场版,必须要在电影院爽一把!”此外,将于11月19日上映的《忍者神龟:崛起》,也有一定的观众缘。

目前,12月释出的定档影片不多,其中《扫黑行动》《保你平安》是焦

点。爱情片《可不可以不要离开我》由陈乔恩、贾冰、郭涛、卢靖姗、吴樾等人主演,讲述了念念不忘又重逢的爱情、历经坎坷多年后相拥的爱情、生活中柴米油盐修修补补的爱情;喜剧片《保你平安》集结了大鹏、李雪琴、尹正、王迅、马丽、贾冰、杨迪、潘斌龙、倪虹、乔杉、于洋、刘金山、曹炳琨等明星。

讲述了墓地销售“魏平安”为客户“韩露”破解谣言,踏上令人啼笑皆非洗白之路的故事;喜剧片《绝望主夫》则由常远、魏翔、王宁、黄才伦等人主演。采访最后,哈尔滨的影视行业从业人员也都纷纷表示,困难是暂时的,冷清也是暂时的,期望随着贺岁档、圣诞档、春节档的接踵而至,电影行业能够真正走向复苏。

我省多措并举推动消费市场恢复活力 放宽“外摆经济” 调整“四类药”管控

32项举措纾困 养老托育服务业 房租再免4个月“六税两费”半额征

恢复跨省团队游及“机票+酒店”业务



冰城市民反映 涉嫌违法医疗广告 上了多条线路公交车



哈尔滨天气预报

17日	多云	6℃	偏南风3-4级
18日	晴	5℃	偏西风3-4级
19日	阴有雨夹雪	3℃	偏西风4-5级
20日	多云	-5℃	偏西风3-4级



报料热线 4种报料方式 本报官微新街派 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

哈市公积金 能还异地贷款了

A03

用“红黄绿”分出功能区 冰城一路口骑行更安全

A03



伊春一林场 拍到野生东北虎



连续20年 月月都开生日会

A04